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ílítiietési árak is helyben vidéken

Egy évre . 12 korona
Félévre ... 6 korona 
Negyedévre . . 3 korona 
Egyes szám ára 12 filler.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal;

■- Újvidék. . -

Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapenk nyomdája is elfogad

ii Országos Függetlenségi is 48-as Pin Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Pin Újvidéki Hivatalos Upja.

Börtön.
Vannak emberek, akik ha egy nagy 

munka elvégzése után elalszanak, csak 
a körmük alá dugott tüzes szegekkel éb­
reszthetek lel. A munkapárt is a júniusi 
nagy munka elvégzése után úgy elaludt, 
hogy megfeledkezett arról a hagyomá­
nyos és kötelességszerű szokásról, hogy 
tagjaival az ország népe előtt beszámo­
lót tarttasson. Soká kellett piszkálnia az 
ellenzéknek a mély álomba merült kor­
mánypártot, mig végre egy kissé magá­
hoz tért.

Az első, aki már egy kissé kidör­
gölte az álmot szeméből és hangosabban 
tudott szólni : a bihari gárda egyik leg­
jellegzetesebb szolgabirótipusa : Beöthy 
Pál, a képviselőház alelnöke voll. De 
mintha még ő sem tért volna egészen 
magához, az álmos ember zavarodottsá­
gára valló értelmeién beszédben adta 
tudtára az országnak, hogy munkapárt 
milyen munkát végzett. Beöthy Pál. akit 
Tisza István húzott lel a gallérjánál fogva, 
a képviselőháznak elnöki székébe, proteklo- 
ra nyomdokain haladva, igen radikális esz­
közt ajánlott aria, hogy a magyar alkot­
mányt' a bihari gárda száj a-ize szerint 
megreformálja. A képviselő úr beszámoló­
beszédeben a magyar dzsentrire jellem­
ző magyarsággal a következőket mon­
dotta. :

„Tudvalévőén törvényjavaslat lelt 
beterjesztve, amely szerint a képviselő, 
akit a mentelmi bizottság kizárásra Ítél 
és ennek az ítéletnek ellen szegül, meg­
fosztható legyen mandátumától. Ez a ja­
vaslat bizonyos körökben nagy megüt­
közést keltett. Pedig az a képviselő, aki 
igy az egész ház tekintélyével szembe­
helyezkedik, valóban méltatlan a mandá­
tumra. Ez a javaslat szerintem a legcél­
ravezetőbb, de nem egyedüli eszköz a 
cél elérésére. Más országokban is meg­
történtek ilyen rendzavarások, amelyekkel 
szemben egyes országokban be is bör- 
tönözhetik az ilyen képviselőket“.

így mondta ezt el Beöthy Pál, az 
abátszalólci úri kaszinó zárt udvarán. 
Teljes őszinteséggel és nyugodtsággal, 
minden lelkifurdalás nélkül tudta a ma­
gyar kepviselőház alelnöke börtönnel fe­
nyegetni a képviselőket. Mert ez az egész 
kijelentés üres fenyegetés. Fenyegetés

azért, mert sehol a világon alkotmányos 
parlamentben ilyen intézkedést foganato­
sítani nem lehet. A beszámoló adós is 
marad mindvégig azoknak az orszá­
goknak megnevezésével, ahol ilyen intéz­
kedés létezik. De fenyegetés ez a kije­
lentés annyiban is, mert még a legelva­
kul tabb munkapárti sem szállhat szembe 
igy az ország és az alkotmány tradíciói­
val. Rendőrök felhaszn lására, képviselők 
kizárására lehet törvény paragrafust csi­
nálni, talán precedens is akad, de a be- 
börtönözés eddig legalább még nem tal­
lózóit a kérdések eldöntésére használt 
érvekhez, és eszközökhöz.

Csak egy gyanús dolog van, arm a 
beszédet és a benne foglalt kijelentést 
komolylyá teszi. A munkapárt eddigi po­
litikája mindig az volt, hogy a legton- 
tosabb terveket és akciókat a munkapárt 
egy. egy kisebb, jelentéktelenebb tagja 
által adta tudtára az országnak. A bebör- 
tönözéssel való fenyegetést sem merte 
magára vállalni a -munkapártnak egy ve­
zető férfia sem. Az ilyen fenyegetésekre 
az eszközt mindig abból a leltári tömegből 
keresi ki a kormány, amelynek zászlaján 
az uErai levél golyói és akasztófája van­
nak felpingálva. Beöthy Pál ebbe a lel­
tári tömegbe tartozik. Mert vannak ugyan 
állások, amelyek emelik és díszítik azo­
kat, akik azokat elfoglalják, de vannak 
emberek, akik minden állást, azzal, hogy 
elfoglalják, kigunyolnak és lekicsinyí­
tenek. A magyar parlament elnöki széke 
nem tette nagy emberré a volt korlátolt 
látkörü és kéoességü Beöthy képviselő 
urat, hanem inkább Beöthy Pál csúfolta 
meg’ az elnöki szék tekintélyét. 0^ tehát 
alelnöki állása dacára is azok között a je­
lentéktelen emberek között (nem akarjuk 
mondani : niemandok közölt, mert az be­
csületsértés) maradt, akik révén a leg­
nagyobb badarságokat is el lehet sütni a 
nvilvánosság előtt. Ha a kormány ebben 
az esetben is igy gondolkodik és tervet 
ilyen módon akarja dobraverni, atra meg 
fogja kapni a méltó választ.

hátterét megfesteni. Csak az a kár, hogy 
a börtönök ajtait rendszerint fe sobb 
rendeletre zárják be és mindig a felsőbb 
rétegek kedve ellenére nyitják ki.

ft munka becsülete.
Sokszor hallani, hogy az alsóbb népré- 

tegeknek a magasabb ismeretek kincseiben 
való vészelletése felesleges, sőt éppenségge 
veszedelmes.

Ezen aggodalmak, melyek kortá vsaink 
nagy részét uralják, agy látszik különféle 
tapasztalatokból erednek m e! y e két i U-o 11 
tettek 'De ezen tapasztalatok első tanukig 1 í mínk" barátainál «*»£*£
találnak, akik teljes joggal azt válaszolják 
hoev ama mivelődési, ismeretszerzési vagy 58 m“wgn., liánén, « népié ek .gb«;
sCbb ösztöneiből fakad. A m.velődés szeretete 
és vágya lényeges és nemes a Utói ősze a
nép sajátos fajának s ezen alkatoreszek ko
rántsam veszélyeztetik a hatásos fejlődést, 
hanem megfordítva a nép azon v«r > '°gy
äSJÄ» nS p'rakSm dolog ,

tereitessék.
A mivelődési vágy nemcsak az iskola 

hanem a nyomtatott szó mai székes elUijedt 
gége által nyer hatalmas tápot. & -
mivelődési körnek az a célja első' SOiba. , 
hogy a tudás gyors terjesztése minden nép 
rétegben előmozdittassék.

bizonyos egyoldalúságtól nem maradtunk

riSÄÄ-n ^'í Lny emberi munka érlékével szemben 
megváltozatni s tagadhatatlan hogy e teien 

eev jókora középkori felfogást kell lekuz n, r egy JOKoia . ... szemben a

De eayet nem szabad elvitat­
nunk 'sem' Beöthy Páltól, sem a kor­
mánytól. sem a munkapárttól. Logika, 
az van bennük. Mert az. aki egy alkot­
mányos funkcióhoz rendőrsisakot és ka­
tonaszurony csillogását veszi diszkiseret- 
nek, az logikusan cselekszik akkor, 
mikor börtönökkel akarja cselekedetének

sSsssää

ÄÄÄJT-Ä-rxés segéd elkapatása erre vesztendő vissza. A 
hé,-e-, is aki a katonaságtol falujába ierSS. kégyenli „
természetesnek tartott és inkább a 
lobbi városba vonul, hogy ott „mag 
célok szolgálatába álljon.

így képződik a félmivelt proletárig, 
mely igen veszedelmes minden kozintéz- 
menyre.

Oka e jelenségnek, mely a munka b<> 
csillésének hiányából ered, könnyen meg 
g-, alázható. Először is a magasabb u. m 
mivolt" osziályok igen gyakran maguk

Szlovák bank részvénytársaság Újvidékén
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett
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__  _ __ _I gyógyforrás
vese^rhölyagbajoknäl, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savi

ftSCHÜLTES ÁGOST

elkövetik azt a hibát, hogy kicsinylöleg, sőt 
megvetőleg beszélnek az alacsonyabb munka 
értékéről, másodszor közhitté vált, hogy a 
miveltségnek egy bizonyos foka nem fér össze 
a durva kézimunkával. Ez a téves felfogás 
régi előítéleteken alapszik, melyek nemzedék­
ről nemzedékre szálltak. Eredete a középkor 
azon felfogásától keltezhető, hogy alacsony 
munka szabad emberhez nem méltó.

A középkorban a kézimunkának ilyen 
megvetése érhető volt, ma azonban hiányzik 
minden indoka. Munka, tisztelet és miveltség, 
ma nagyon jól megférnek egymással

Itt tehát a téves felfogásokat kell meg­
változtatni s minden erővel azon lenni, hogy 
a kézimunkásnak egyszerű foglalkozása, mi­
kép egykor a középkori jobbágyság nyomá­
sától, a meggyökeredzett előítélet átkától is 
megszabadittassék. Meg kel! becsülni a leg­
egyszerűbb és legalacsonyabb munkát s nem 
kicsinylöleg szólni róla, mert beosülésre méltó 
s a közös gazdasági kereset-szerzésben szük­
séges. De irigység nélkül meg kell adni a 
népnek is azon jogosultságát, hogy a tudás 
kincsében részesedjék, mert sem Isten akarata, 
sem a köz érdekében nincs, hogy ezen kin­
cseknek csak egy csekély kisebbség legyen 
részesévé.

A belső érték dönt; csak a lélek, a gon­
dolkozás- és cselekedvésmód nemesíti az em­
bert, nem pedig hivatása; az egyszerű mun­
káskabát is tisztességes, becsületes embert 
takarhat, épugymint a frak, vagy smoking, 
mert a munka soha és senkit nem becstelenit.

Joggal dicsekszünk nagy b msőséggel 
és kedélymélységgel. S ha igy áll a dolog 
valóban, úgy sikerülni kell, hogy az ember 
belső értékét ismét teljes jogaihoz juttassuk 
a külsőségekkel szemben.

„A miveltség hatalom“ jelszava mellett 
tanítsuk azt a nem kevésbbé nemes mondást 
is: „becsüld a munkát“, még pedig azáltal, 
hogy minden komoly mivelődési törekvésnek 
a kézműipar«» és munkásosztályban is sza­
bad utat nvitunk. Egyúttal azonban '.ehetővé 
kell tenni azon általános felfogásnak gyökeres 
megváltoztatását is, mintha a miveltségnek 
egy bizonyos kisebb foka is feljogosítana arra, 
hogy egyszerű kézimunka nem hozzánk való.

Munka teszi fiszteltté, bessülté az em­
bert, bárki legyen. Ott van élő példának An­
golország, melynek legelőkelőbb lordjai sem 
vetik meg a testi munkát, ha még oly ala­
csony. „A munka nemesit“ elvének és jelsza­
vának terjesztése által ép oly biztosan hozzá­
járulunk "az osztályellontélek enyhítéséhez, 
amikép az igazi műveltség hozzájárul a ke­
dély nemesitéséhez. Igazi műveltség akkor 
nem lesz felesleges a kézmüiparosoknak és 
munkásnak s nem lesz veszedelmére az ál­
lamnak és társadalomnak, hanem ellenkező­
leg jelentékeny haladást jelent az emberiség 
kultúrtörténeti" fejlődésében.
—

HÍREK
Sorozás. Az újvidéki cs. és kir. fi. sz. 

hadkiegészítő kerületi parancsnokság Hahne 
Rezső őrnagy hadkieg. kér. parancsnok el­
nöklete alatt az idei fősorozást a következő 
napokon és helyeken tartja meg : Titel aug. 
12, 13, 14; Zsablya aug. Ifi, 17, 21, 22; Pa- 
lánka aug. 24, 26, 27, 29, 30 ; Újvidék já­
rás szept. 2—7 és 9; Kula szept. 12—14, 
16—19 ; Hódság szept. 23—28 ; Újvidék vá­
ros október 1. és 2-án. Az állitáskötelesek 
száma: Titelen 456, Zsabl.ya 615, Palánka 
882, Újvidék járás 1254, Kula 1107, Hód­
ság 1024, Újvidék város 563.

Tisza Pista, a junius 4-ilci alkotmány- 
tipró merénylet dicstelen hőse, aki egy lépést 
sem mer tenni semerre, hacsak nem de­
tektívek és csendőrök szivonvos védelme 
alatt, beszámoló tartása végett sem mer Arad­
ra menni, hanem ehelyett nyílt levelet inté­
zett gerinces hátú választóinak. Nagyon ter­
mészetes, hogy ez a levél is újabb bizonyí­
ték Tisza Pista kényuri gondolkozásának.

Halálozás. Schauer György neje szül. 
Adelmayer Anna e hó 18-án hosszas szenve­
dés után, életének 44. évében meghalt

Nőszabászati tanfolyam Az újvidé­
ki keresztény szocialista egyesület kérelmére 
a tn. kir. technológiai iparmuzeum által ren­
dezett, négyhetes nőszabóipari szabász-tanfo­
lyam e hó 10 én nyílt meg s azon 43 hall­
gató vesz részt.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 12—-19-ig bejelentett születések
20, még pedig 11 fiú, 9 leány, meghalt 10.

Lövészet. A polg. lövöldében múlt va­
sárnap rendezett lcácsa lövészet alkalmával 
összesen 465 lövés tétetett a kácsaalaktt 5 
körű céllapokra s díjnyertes lön, még pedig 
mély lövésért: Burmáim S. és Zanbauer Ág. 
(szög), Lobenstein K. (ötös), találó lövésért: 
Lobenstein K. 23, Burmann S. 18, Szottits 
13, Tausch J. 10, Fischer J. 8, Zanbauer 
Ág. 7 kácsa. — Ma vasárnap, jul. 2t én az 
5 körű rendes céllapokra lőnek 150 m. távolba.

Az Apolló nyári színháznak óriási 
sikerét hirdetik a látogatók százai, akik a 
remekmű tegnapi bemutatójának szemtanúi 
voltak. Már megszoktuk az Apollótól, 
hogy ha kizárólagos jogú képet mutat be, 
hogy akkor elsőrendű műélvezetet nyújt, de 
cselekmény, művészi játék és a szereplő 
személyek érdekességénél fogva olyan kivá­
ló alkotásban, mint „A kígyó“ c. dráma, még 
részünk nem volt és azok, akik még nem lát­
ták ezt a remek képet, ne mulasszák el és aki 
csak teheti nézze meg, mert még csak szom­
bat és vasárnap lesz látható. A téli városi 
Apollóban a városházzal szemben s z óm­
ba t o n és vasárnap szintén szenzációs 
műsor lesz bemutatva.

Öngyilkosság. Petrovics István 44 
éves tamburás e hó 18-án csenei u. lakásán 
a konyhában — inig felesége a piacon volt, 
— felakasztotta magát. Mire észrevették, 
halott volt. Tettét állítólag gyógyíthatatlan 
betegsége feletti elkeseredésében követte el.

Ösztöndíj kereskedelmi főiskolai 
kurzust hallgató ifjaknak. A szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara egy 300 koronás 
ösztöndíjat, alapított oly Csongrád, illetőleg 
Rács Bodrog vármegyében illetékes szegény- 
sorsú ifjú számára, aki felsőkereskedelmi, 
vagy más középiskolai végzettség birtoká­
ban, tanulmányát valamely kereskedelmi fő­
iskolai kurzuson folytatja. A 300 korona 
ösztöndíj az érdekeltnek akkor fog kiadatni, 
ha ez a kurzus első felében tanúsított sike­
res előmeneteléről bizonyítványt mutat. elő. 
A kamara ez ösztöndíjra most hirdet pályá­
zatot és felhívja a pályázni kívánókat, hogy 
sajátkezüleg irt, bélyegtelen folyamodásukat 
érettségi bizonyítvány, vagy ennek hiteles 
másolata és vagyontalansági bizonyítvány 
melléklésével, továbbá a végzendő tanulmány 
megjelölésével folyó évi július 31-ig a szege­
di kereskedelmi és iparkamara elnökségé­
hez küldjék be.

üj vasút a megyében. A baja—bez- 
dán—znmbori h é. vasút hivatalos megnyi­
tás e hó 15-én történt s ugyanakkor adatott 
az át a forgalomnak.

Egyházmegyei közgyűlés. A bácsi 
ág. ev. egyházmegye e hó 16-án tartotta 
meg Ujverbászon, Wagner G. Adolf főospe-

res és Lelbach László felügyelő elnöklete 
alatt ez idei rendes közgyűlését, melyet a 
közgyűlés tárgyait előkészítő bizottsági ülé­
sek előztek meg.

Emésztési zavarokat felnőtt gyo­
morbetegeknél és öregeknél elhárít az 
ötven évvel ezelőtt feltalált, s eredetileg a 
gyermektáplálásra hivatott Nestlé-tápeledel, 
mely a legtisztább alpesi tejet tartalmazza. 
E lehető legjobban emészlhető tápeledel az 
orvosi praxisban, mint diaetikurn kipróbálva 
és ajánlva van. Próbadobozokat és ismertető 
iratokat ingyen leüld a francia svájci Nestlé- 
társaság (felnőttek szakosztálya;) Wien, I, 
Biberstrasse 11. Magyar levelezés. Dobozon­
ként 1 korona 80 fillérért minden gyógyszer- 
tárban és drogériában használati utasítással 
együtt kapható.

A budapesti Allatkert rendkívüli 
látogatottsága arra bírta az igazgatóságot, 
hogy újabb érdekes látnivalókról gondoskod­
jék. Lendl A d o 1 f d r. előterjesztésére az 
állatkerti bizottság elliatározla egy szelíd és 
lovaglásra betanított. indiai elefántnak a be­
szerzését, amelynek hátán egyszerre 6-8 
ember foglalhat helyet. Ez az elefánt naponta 
többször körsétán körülviszi a vendégeit az 
egész állatkertben és bizonyára általános ér­
deklődést kelt a néző közönségben. Az állat­
kerti mozi-szinházban ezentúl nem csak moz- 
gófényképeket. fognak bemutatni, hanem szak­
emberek és kitűnő előadók népszerűén tudo­
mányos bemutatásokat is, a legérdekesebb 
állatokról, állatgyüjtésekről, vadászatokról és 
felfedező utazásokról az ismeretlen országok­
ban. Perényi Adolf tanár már meg is kezdte 
ezeket a rendkívül vonzó előadásokat, Lendl 
dv. pedig legközelebb fogja az előadási cik­
lust megkezdeni.

Gyilkosság féltékenységből. Feró Ist­
ván topolyai gazdasági cseléd fiatul felesé­
gét, kivel 2 év óta él házasságban, féltékeny­
ségből meggyilkolta. Baltával támadt a szeren­
csétlen asszonyra, kinek fejét a felismerhe- 
tetlenségig szétroncsolta; azután önmaga el­
len támadt, magát Is megsebesítette, de ide­
jekorán lefogták és átadták a csendőröknek.

T. olvasóink szives tudomására hoz­
zuk, hogy lapunk egyes példányai ezentúl 
özv. Goldstein Mérné dohánytőzsdéjében is 
(Duna utca 10.) kaphatók.
r
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A sárospataki ref. jogkadémián az
1912—T3. isk. évre szept 1 — 8. napján lehet oe- 
iratkozni. Kivételes határidő (igazgatói enge- 
délylyei) szeptember 9—11-ig. — A katonai 
szolgálatból jövők október hó első napján 
vétetnek fel. Rendkívüli esetekben a felvétel 
felett a jogi kar véleménye alapján az akadé­
miai szék határoz. \z indexek aláíratása az 
egyes tanároknál szépít. 9—10 ik napján esz- 
közlendő. — Beiktatási díj : első ízben felve 
hallgatóktól: 8 kor. Tandíj: protestáns val­
lásiaknak az I. félévben 40, a II. 26 k., 
más vallásuaknak 1. 50, II. 38 kor. lan-

\ X X Xx
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1912. juliua 21. Határőr. 3. oldal.

-dij mentesség iránti kérvények szept. 5 ig be­
küldendők tíz akadémiai igazgntói hivatalhoz.
_A. főiskolai jogászotthonban a teljes ellátás
(lakás, élelmezés) díja az egész évre 7u0 kor., 
me|y négy egyenlő részletben fizetendő (a 
felvételkor, november 15 én, február 1-én 
és ápiilis 15-én.) Ugyanitt 100 kor. évi díjért 
lakás, fűtés s világítás, további 200 kor -ért 
pedig a rendes konviktusi ellátás kapható. 
Az internátusbán való felvételre a jelentkezés 
határideje augusztus 30. Az internátus szer­
vezeti szabályzatát az akadémiai igazgatói 
hivatal kívánatra bárkinek megküldi. A fő­
iskolai konviktus (reggeli, ebéd, vacsora) egész 
évi díja 200 kor., mely két részletben fize­
tendő. Jelentkezési határidő szept. 5. (Szilá­
gyi Benő konviktusi felügyelőnél.) Szorgal­
mas és jó előmenetelő hallgatók ingyenesség­
ben részesülhetnek, vagy 100, illetve 60 ko­
ronás jótéteményes helyekre vétetnek fel. Az 
internátusba és konviktusba rendes díjakért 
valláskülömbség nélkül akárki felvétetik.

tiyilttér*)

J e á Y z ő k ö n y v.
Felvétetett Újvidéken, az Elitekávéház külön ter­

mében 1912, évi Julius hó 18-ik napján este 11 órakor 
ifj. Schomann István és Piszkot Oszkár urak közt felme­
rült lovagias ügyben.

Piszkét Oszkár ur megbízottai, Fischer Henrik dr. 
és Mayer József urak megje ennek ifj. Schomann István 
u nál és felük megbízásából kérik beleegyezését, hogy a 
köztük felmerült és egyoldalulag befejezett lovagias ügy 
újból felvetessék, ifj. Schomann István ur ezt elfogadván, 
Schöffer Imre és Zahorecz Károly urakat nevezte meg 
segédeiül, akik Piszkét Oszkár úrtól felükön elkövetett 
sértésért elégtételt kérnek. Piszkét Oszkár ur megbízottal 
az elégtételt megadni hajlandók és kijel entik, hogy felük­
nek nem volt szándékában ifj. Schomann István urat meg­
sérteni és ha mégis sértve érezné magát, tőle bocsánatot 
kér.

Mire alulirt megbízottak az ügyet mindkét fel ré­
széről a lovagiasság szabályai szerint elintézettnek jelen­
tik ki, miáltal az ifj, Schomann István ur előző segédei 
által közzétett nyilatkozat tárgytalanná válik. Km ft.

Mint Piszker Oszkár ur megbízottai: Mint ifj 
Schomann István ur megbízottai. 

Fischer Henrik dr. sk. Schöffer' Imre. sk.
Mayer József , Zahorecz Károly „

NYILATKOZA T.

Alulírott az ifj. Schomann István úrral szemben 
felmerült lovagias ügyemből k’folyólag kijelentem, misze­
rint ifj. Schomann István urat sérteni nem volt szándékom­
ban és ha mégis sértve érezné magát, tőle bocsánatot

Újvidék, 1912. július hó 18.
PISZKER OSZKÁR s k.

*) E rovatban közlőitekért nem válal felelősséget a 
szerkesztőség.

944 1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-ez, 102. ^értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az újvidéki kir. járás­
bíróságnak 1912. évi V. 1005. számú végzé­
se következtében Dr. Kovács Bódog ügyvéd 
által képviselt Cornel Györffy javára 413 K. 
10 f. s jár. erejéig 1912. évi május hó 25- 
én foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján le-és felülfoglalt és 2300 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, u. m. 10 hordó kékkő 
és 100 doboz ajtó guinmi nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1912-ik évi V. 1005 2. számú végzé­
se folytán 413 kor. 10 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1912. évi nug. hó 7. napjától járó 6 
százalékos kamatai, harmadszázalék váltódij 
és eddig összesen 69 kor. 36 fill.-ben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig, Új­
vidéken Duna u. 30. sz. a. leendő megtar­
tására 1912. évi Julius hó 27-ik napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évil.X. t.-ez. 107. s 108. § at 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. § értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 19L2. évi junius hó 25- 
napján.

Horváth Gusztáv
kir. bir. végrehajtó.

évi december hó 15. napjától járó 6 Százalé­
kos kamatai, harmadszázalék váltódij és ed­
dig összesen 144 kor. ban biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Újvidéken Gö­
rögiskola utca 2 sz. leendő megtartása 1912. 
évi augusztus hó 8 ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le-és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1912. évi julius hó 15, 
napján.

Horváth Gusztáv 
kir. bir. végrehajtó.

*■ Társ kerestetik. -*«
Kitünően menő vas- és füszerkereskedés 
Délbácska egyik nagyobb városában a 
legélénkebb helyen, kitűnő forgalommal, 
5—6000 korona tőkehozzájárulással ü* 
gyes, szakképzett társat keres.

Megkeresések a lap kiadóhivaláho z 
kéretnek.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

787/1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. ^értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1912. é. 3322. számú végzése következtében 
Dr. Kmo Milos ügyvéd által képviselt Gaz­
dasági takptári, r. t. Zombor javára 1900 K. s 
jár. erejéig 1912, évi március hó 12. én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt es 2270 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u m bútorok, pianínó 
nyilvános árverésen eladatnnk.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1912. évi V. 437/2. számú végzése 
folytán 1900 kor. tőkekövetelés, ennek 1911.

= S.

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán). 

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok és 
luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig, állandóan készletben

Eladó
egy alig használt „Rotary“ másoló­
gép, teljes felszereléssel.

Gály József
2_3 rókusí rk. kánlortanitó.

Alapos
vizsgálatok

igazolták, hogy azon mosónőknek 
a kik állandóan és ésszerűen 
csakis SCHICHT-„SZARVAS­
MOSÓSZAPPANT használnak 
szép fehér sima és puha kezük 
vau, mert a SCHICHTSZAP- 
PAN rendkívül enyhe, teljesen 
tiszta és még langyos vízben is 
jobban lehet vele mosni, mint 
más szappannal meleg vizge. 
Más szappannál sokat kell dör­
zsölni, inigz a SCHICHT-,.SZAR­
VAS" MOSÓSZAPPANNAL 
teljesen elegendő, he azzal egy­

szer átsimitjuk a rohát.

Ai „ASSZOIIYDICSÉBET“ mcsókivonato, 
linden nő dicséri, mert a ruha beásta, 

tái&hei ei a legideálisabb ssappai per.

A női 
szépségnek

semmi sem árt jobban, mint a 
naphosszat való kínlódás a pára- 
telt levegőjű mosókonyhában, to­
vábbá a fáradságos munka, a 
mely a mos íssal jár, ha a régi 
módszer szerint közönséges szap­
pannál mosunk. Azok, a kiknek 
a SCHICHT-„SZARVAS“ MO­
SÓSZAPPAN segít, a mosásban, 
életvidáman, egészségesek és é- 
lénkek maradnak. Mert minden 
fáradságot meg lehet takarítani, 
a munkát a legcsekélyebbre le­
het redukálni ezzel a szappannal.

Ai .ASSZOBYDICSÉRET“ mosókivonatot 
minden nő dicséri, mert a ruha beáita- 
tésáhos ei a legideálisabb ssappanpor.
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„FLORIOL“
sertésvész elleni szer.

1912 julius 21.

Magyar királyi szabadal o m.

Ezen meglepő hatású, sertésvész elleni szer egyszersmind mint fejlődést és hízást fo­
kozó tápanyag, kizárólag olyan növényi összetételek kivonatából élj, me yek a eu Inra la­
ntok pharmacopi'ijában mint gyógyhatású növények vannak elfogadva, U-hA. l,llott
SZereA6sz2'rendkivüli antiszeptikus hatásánál fogva mint óvszer nemcsak hogy megóvja 
a sertést a ragályos vész fellépésétől, hanem a dühöngő vészt is rövidesen megszünteti, sőt 
a gymnorszérvek hatványozott működése folytán, a sertés fejlődését és gyarapodását feltű­
nően előmozdítja úgy annyira, hogy különösen hízóknál az állat étvágyával szemben hutáit 
kell szabni a jó 1 lakás és torkig Ink As között. , ... ,

Ezen fontos tényezőkből kifolyólag, a szer alkalmazását az egeszseges sértés allomány- 
nyal szemben is rendkívül fontosnak tartjuk, mert az állat szerve egy a környékén esetleg 
lappangó kórral szemben impregnáltunk és immunissá tétetik.

Ára egy üvegnek,
mely egy teljesen kifejlett sertés meggyógyitására elegendő, illetve egységeseknél a kór lei- 
lépését megakadályozva, annak rohamos fejlődését és hízását a leírásban elont lendszeies 
használat folytán előmozdítani hivatva van,

I korona 60 fillér.
Ugyanezen adag 2, esetleg 3 kisebb sertés meggy ógyitására, illetőleg a leírásban fog­

lalt rendszeres használat folytán annak immunissá tétele re elegendő.
A szer használat előtt jó! fel rázandó.

Raktár:

Wösztermayer lgnácz, Sándor utca 23 sz.Bndapest,

Másolat.
Budapest, 1910. junius 1. Igen tisztelt Wesztermayer Ur! Készséggel hozom tudomá­

sára, hogy maglód! gazdaságomban a Floriol nevű sertésvész elleni szeri úgy beteg, mint 
egészséges állataimnál teljes sikerrel használtam. Azért jelzem, hogy egészséges állataim­
nál is, mert azok a betegektől elkülönítve nem lettek, de azért moslékjukba keverve 2 hé­
ten át nekik is beadtam s dacára annak, hogy úgy állataimnak egy része, mint a község 
sertés állománya a vész pusztulásának ki volt téve, sertéseimben elhullás nem történt. Nagy­
rabecsülésem kijelentése mellett vagyok tisztelettel Dr. Dobozi. Levélboriték cime . Nagysá­
gos Wesztermayer Ignácz urnák, Budapest, \ II., Népszínház-utca 18. szám.

Másolat.
Újvidék 30./V. 1910. Tisztelt Wesztermayer Ur; Mivel meggyőződtem, hogy a Fiori- 

ol szer nemcsak a sertésvész ellen kitűnő hatású, hanem a házinyul vész ellen is nagysze­
rűen használ, arra kérném tisztelt Weszti mayer urat, szivesked ék nekem, megírni, használ­
hatom-e ezen szert a ló keh ellen is. Előre köszönöm a szives fáradságát és vagyok tiszte­
lettel Pétzy Popov its Themira Újvidék, Duna-utca 34. Levélboi'iték címet Nagyságos Wesz­
termayer Ignác urnák, VII. Népszinház-utca 18. szám.

Másolat.
Igen tisztelt Orvos Ur! Szives soraira csak ma válaszolhatok, mert b. címét csak ma 

közölte velem Dr. Kindlovits Gyula barátom. A küldött szives utasítását köszönettel vettem, 
a „Floriol“ szert eddig 36 darab sertésen (betegen) alkalmaztam kitűnő eredmény nyel. A 
kezelés alatt volt állatok mindnyájan felgyógyultak s igy eddigi tapaztalatom az, hogy a 
szer feltétlen jó. Nemcsak gazdaságomban, de idegen helyeken is tettem kísérleteket beteg 
állatokon s dacára annak, hogy az itteni paraszt embernek igen sokat kell beszélni és pré­
dikálni, mig rá lehet venni, hogy állatait gyógykezeltesse (hisz’itt nálunk még mindig a 
„babona“ — kúrák (?) a legdivatosabbak, sőt „állítólag“ (?) a legeredményesebbek is) ezért 
néhány helyen csak kétszer adhattam be a szert — mégis teljes gyógyulás állott be. — 
Szives utasításait ismételten köszönöm. Kiváló tisztelettel D. Péizi Popovics Emil, Puszla- 
Pecinacz, u. p. Temerin Bácska 1908 X/26. Levélboríték címe: Nagyságos Wesztermayer 
Ignácz urnák állatorvos, Budapest, VII Népszinház-utca 18 sz.

1 507 1908. sorszám.
Hogy ezen másolat a Wesztermayer Ignáo úr részéről előttem eredetiként felmutatott bélyegtelen levéllel és 

horitékcimmel mindenben egyező, ezennel tanúsítom.
Budapesten ezerkilenczzaznyolc (1008) évi november hó harmadik (3) napján. Dij és béyeg 1 k. G0.

Dr. Cotteliy
kir. közjegyző.

Elismervény.

A mesterdalnok. . .
Cipőm szép és tökéletes,
Bermo járni élvezetes,
Mert ha cipőt szeg/.ek, varrók, 
Rajt’ van

hauesuhsaroh

Tüzifa-felapritás \
Villanyerőre berendezett tűzifa-felapritó- 

telepünkön 3/4 óra alatt íelapritunk egy öl 
tűzifát a következő dijak mellett :
1 öl tűzifa fűrészelésért....................K. 2. —
1 „ „ fű reszelésért és hnsogntásért „ 4. —
1 „ „ fakamrába a pincébe rakosgatásért 1.

házba szállításért „ 2.40 
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk.

Teljes tiszteletlel
Ernst János és Fiai.

euffir Eladó
Egy újonnan épüli ház, 3 szoba, 

verenda és mellékhelyiségekkel egy 
hold termő szőlővel pormentes, egész­
séges helyen szabad kézből eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

ERTESITES.
Van szerencsénk a t közönség tudomá­

sára adni. hogy a Központi Hitelintézet R. 
T. uj téglagyára már üzemben van és úgy a 
régebbi, valamint az említett uj téglagyár 
összes termelése kr/.ároIngosa:i általunk áru- 
sittatik el. Miután mindkét gyárban tetemes 
mennyiség termeltetik ki, azon kellemes hely­
zetben leszünk, hogy a t. közönség igényeinek 
minden tekintetben mtgfelelünk és dacára a 
közismert
zzz kitűnő minőségnek zzz
azon leszünk, hogy a n. é. közönséget leliető- 
eg olcsón kiszolgáljuk. Megrendeléseket ké- 
ünk irodánkhoz (Dunagőzhajózási T írs.iság- 
mellett) intézni.
Teljes tisztelettel Ernst János ós ROth 
3—4 fakereskedők.

Alulírottak ezennel kinyilatkoztatjuk, elismerjük és köszönésünkét fejezzük ki Tekintetes 
Wesztermayer Sz. Ignácz, székesfővárosi tisztviselő umak, a „Floriol“ nevű, sertésvész 
elleni orvosszer feltalálójának és készítőjének, kinek orvásságát már két év óta kipróbálván 
használjuk sertéseink számára s az itt minden évben fellépni szokott sertésvész és sei'tés- 
orbáncz ellen kellő időben használva megbetegedett sertéseink számára sikeresen alkalmaz­
tuk s átlói sertéseink 24 — 36 óra alatt meggyógyullak.

Kelt Lopás-Gyarmaton, 1910. évi ok tóbe 20.
Csámpái József csehi lakás, Karabinos József, Gyurkovics Antal, Karabinos Lukács, 

Durhony Pál lap. gyarmati gazdák, t rizsán István lopó-gyarmati kózs. tan Jancla Árpád 
nagylap.isi állami tanító, Dobrovits János csehi-i tanító, Srank Mihály, nagyi;,pasi lakás.
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Hungária könyvnyomda Újvidék.
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